
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS APLICADAS

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
CENTRO  DE  CIÊNCIAS  AGRÁRIAS  APLICADAS  –
CCAA

Aos três dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, às 14h00, reuniu-se, no Auditório 2, lo-
calizado no andar superior do prédio do Departamento de Zootecnia, o  Conselho do Colegiado do
Centro de Ciências Agrárias Aplicadas (CCAA), sob a presidência da  Vice-Diretora Renata Silva-
Mann, conforme convocação previamente expedida.Estiveram presentes os seguintes membros do
colegiado: Welington Gonzaga do Vale, Alfredo Acosta Backes, Ana Carolina Trompiere, Anabel
Aparecida de Mello, Braulio Maia de Lana Sousa, Douglas Romeu da Costa, Gabriel Isaías Lee
Tuñón, João Basílio Mesquita, Juliana Schober Gonçalves Lima, Roberto Schwarz Júnior, Lorena
Rocha Ribeiro, Adilson Machado Enes, Rychardson Rocha de Araújo, Veronaldo Souza de Oliveira
e Renata Silva Mann Verificada a existência de quórum regimental, a Vice-Diretora declarou aberta
a sessão, agradecendo a presença dos membros e dando início à apreciação da pauta: 1. Informes: A
presidência repassou aos membros do colegiado informações relevantes sobre o andamento das ativi-
dades acadêmicas e administrativas do centro, incluindo atualizações sobre o calendário universitá-
rio, projetos institucionais em curso, reuniões com a administração superior e demandas recebidas
dos departamentos. Foi ressaltada a importância da participação ativa dos membros do colegiado nas
discussões estratégicas do CCAA. 2. Apresentação da memória da última reunião: Foi realizada a
leitura da memória da reunião anterior, destacando-se os principais encaminhamentos e propostas
aprovadas. Após a leitura, a memória foi colocada em discussão, sendo aprovada sem alterações. 3.
Apresentação de hipóteses das contradições: Na sequência, os membros apresentaram hipóteses
sobre possíveis contradições e desafios enfrentados no âmbito acadêmico, administrativo e pedagógi-
co do centro. Foram debatidos temas como a articulação entre departamentos, a sobreposição de res-
ponsabilidades institucionais, a comunicação interna e as dificuldades na implementação de decisões
colegiadas. As hipóteses levantadas serão sistematizadas para subsidiar análises mais aprofundadas
nas próximas reuniões. 4. Definição do objetivo, metodologia, divisão de tarefas e calendário das
reuniões: Dando continuidade às discussões, foram debatidas e definidas as seguintes diretrizes para
o trabalho do colegiado com o objetivo de fortalecer a atuação do colegiado como espaço de proposi-
ção, deliberação e acompanhamento das ações acadêmicas e administrativas do CCAA, com a orga-
nização de reuniões temáticas com foco em áreas específicas (ensino, pesquisa, extensão, gestão aca-
dêmica), com apresentação de diagnósticos, proposições e encaminhamentos, com a divisão de tare-
fas: Foi acordada a constituição de subgrupos de trabalho entre os membros do colegiado, distribuí-
dos conforme afinidades temáticas e áreas de atuação e se estabeleceu a realização de reuniões men-
sais ordinárias, com possibilidade de encontros extraordinários, sempre que necessário. O cronogra-
ma será encaminhado por e-mail a todos os membros. 5. O que ocorrer: No ponto reservado aos as-
suntos gerais, foram tratadas questões pontuais como a necessidade de revisão dos regimentos inter-
nos dos departamentos,  a estruturação de um sistema de comunicação institucional  eficiente  e o
acompanhamento das atividades de pesquisa e extensão no centro. Algumas sugestões foram encami-
nhadas à Direção do CCAA para avaliação e retorno. Nada mais havendo a tratar, a Vice-Diretora
agradeceu as contribuições dos presentes e declarou encerrada a reunião. Para constar, eu, Wallace
Nascimento Santos, Assistente em Administração, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e
pelos demais participantes. 
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